

西方“爆料”美国情报黑幕

廖省·林越

全世界不会忘记,时任美国国务卿蓬佩奥于2019年4月在一个集会上说:“我曾担任中情局局长,我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃,我们还有一门课程专门来教这些。这才是美国不断探索进取的荣耀。”这或许是时代的悲哀,却是美国的“荣耀”。

《路透社》今年3月14日爆料,美国前官员透露,时任美国总统特朗普曾授权美国中央情报局(CIA)在中国社交媒体发起秘密行动,旨在“让中国舆论转向反对中国政府”。相信很多人读后都不拿它当“新闻”,用各种阴招在别国策动“和平演变”“颜色革命”,美国已是惯犯,中情局是主力。美国的渗透其实无处不在,哪里用得着“爆料”?

爆料的“美国前官员”有啥目的?我们并不清楚。CIA发言人拒绝就该项行动发表评论,国家安全委员会发言人也拒绝置评,既不承认也

没否认。美国情报部门常用虚假信息掺杂真实信息来制造混乱,类似的手段在斯诺登身上就用过。但“爆料”还是有价值的。

首先,爆料中带有较浓重的替美国渗透中国作“辩护”的意图。把美国对华认知战的主动进攻,描绘成美国对中俄“网络攻击”的被动反击。通过把自己包装成受害者或者受害者,给“美国霸权”行为贴上“正义”标签,而这已是美国对外发动认知战的老伎俩。

其次,美国对他国的干预渗透都是暗箱操作,这次爆料给外界一窥美国具体手法的空间。比如,CIA组建一个特工小组,利用虚假的网络身份散布关于中国政府的负面信息,同时向海外新闻机构传递诋毁性内容。这与现任CIA局长伯恩斯之前所说,已投入更多的资源对华开展情报活动形成了呼应,印证了美国对华“1450”(网络水军)团队的存在。

还有,CIA重点针对东南

亚、非洲和南太平洋地区的舆论下功夫,散布抹黑“一带一路”的言论。说明美国在策动对华全球舆论战中,“全球南方”国家是它们的重点攻略对象。那些迅速流传、形形色色的“中国威胁论”“中国崩溃论”,背后都有CIA在操弄。

美国从不侵犯他国主权当作一件可耻的事。美国知名经济学家、哥伦比亚大学主任杰弗里·萨克斯(Jeffrey Sachs)上个月撰文批评CIA公然违反国际法,对全球稳定和自然法造成破坏性影响,导致“地区冲突、数十万人死亡和数百万人流离失所”。还指责美国主流媒体没有质疑CIA。实际上,美国媒体非但没有起到监督作用,还充当帮凶。有多少CIA制造的谣言是通过美国主流媒体的嘴传出去的,它们什么时候“反思更正”了?

爆料中提到美国情报部门居心险恶,妄图误导中国把大量资源投入认知战防御,打乱中国的发展节奏。对中国及全

球来说,让CIA暴露得更充分、更清晰、更彻底,人们对其真正目的甄别力就会越强。让CIA白忙活,或偷鸡不成蚀把米,就是最好的防范效果。

美国国家情报总监办公室3月中旬发布“2024年度威胁评估报告”,宣称在大国竞争、跨国挑战、地区冲突加剧的背景下,美国面临“日益脆弱的全球秩序”。但在探寻“威胁”源头方面,却大幅度把矛头指向“美国最大战略竞争对手中俄”。这种操作已不仅是“情报不准”的问题,美方为了维持霸权,变本加厉地操弄“情报”,散布虚假信息。

《路透社》于16日报道,5名消息人士透露,美国太空探索技术公司(SpaceX)根据与美国情报机构签订机密合同,建设一个由数百颗间谍卫星组成的网络。该网络由SpaceX的“星盾”业务部门2021年与美国国家侦察局(NRO)签署18亿美元合同建造。该间谍卫星网络若成功,将极大提升美国政府和军方在全球任何地方快速

发现潜在目标的能力。

2022年底,SpaceX成立“星盾”新部门,客户是国家安全机构和五角大楼。“该计划显示了SpaceX参与美国情报和军事项目的程度,并表明五角大楼对旨在支持地面部队的大型低地球轨道卫星系统进行更深入的投资。”突显美情报机构对SpaceX的“信任”。

《路透社》还说,五角大楼早已是SpaceX的“大客户”,多次使用“猎鹰9”运载火箭向太空发射“军事有效载荷”。“星盾”项目首颗原型卫星于2020年发射,是另一份价值约2亿美元合同的一部分,该项合作随后帮SpaceX斩获如今的18亿美元合同。

面对媒体就上述合同及卫星功能的提问,SpaceX没有回应。美国国家侦察局承认,其任务是开发一个复杂的卫星系统,与其他政府机构、公司、研究机构和国家建立合作关系,但拒绝就路透社爆料的“SpaceX加深参与美情报和军事项目的程度”发表评论。

《环球时报》援引专家的话,在“星盾”涉及的三个领域中,除了安全通信基于“星链”通信能力的升级,地球观测和载荷托管是进一步的功能拓展,更强化了其军用色彩。

由于“星链”卫星数量众多,其接力侦察可以实现对地面目标实时监控。但外界很难区分军事化色彩浓重的“星盾”卫星与民用通信的“星链”卫星,模糊了太空军事化的门槛,未来可能引发争端。俄罗斯已表示可能将“星链”等军事化卫星列为合法打击对象。

统计表明,数十年来,CIA至少推翻或试图推翻超过50个外国政府。1946至2000年间,美国曾81次图谋对45个国家的选举施加影响,以实现政权更替。作为操弄舆论的惯犯,美国在定向宣传、信息发布、制造事件、编织谣言、煽动舆情、操纵媒体等方面早有了系列套路。美国想把自己装扮成“非暴力”的绵羊,民主的“灯塔”,有谁会信呢?

美式“民主输出”的中东之殇

新华时评

新华社巴格达3月20日电 新华社记者李军

美国张罗的所谓第三届“民主峰会”3月18日至20日在韩国举行,而21年前的3月20日,正是美军入侵伊拉克的日子,伊拉克人民至今还在承受着美式“民主输出”的恶果……美国嘴上挂着“自由民主”“基于规则的国际秩序”等亮眼口号,实际却以民主之名行分裂国际社会和维持霸权之实。

“在中东的心脏建立一个自由的伊拉克,将成为全球民主革命的分水岭。”21年前的今天,美国小布什政府以所谓“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”为由,打着“民主和自由”的旗号,悍然入侵伊拉克。随后,无休止的动荡与不安笼罩在伊拉克人民头上,让这个文明古国满目疮痍,深陷战乱泥潭。伊拉克人民所遭遇的痛苦,只是美式“民主输出”恶劣后果的缩影。

长期以来,美国将自己的政治制度和价值理念强加于

人,以“民主”之名不断输出战争。“民主”早已成为美国干涉别国内政、制造动荡分裂的“大规模杀伤性武器”。推翻萨达姆政权后,美国以西方制度为模板,试图将伊拉克打造成所谓“中东民主样本”,但事实却是,伊拉克因此陷入教派冲突、族群对立、派系矛盾难以调和的政治乱局。根据全球统计数据库的资料,2003年至2021年,约有20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突,约有920万伊拉克民众沦为难民或被迫离开故土。伊拉克政治分析人士纳杜姆·朱布里控诉,美国是一个战争帝国,惯于以民主自由等借口发动战争,将他国变成暴力和冲突之地。美国用“民主”“自由”“人权”等口号欺骗伊拉克人,“在美军占领的第一个月,我们就发现这是个天大的谎言”。

美式民主背负累累罪债,中东地区是美式民主荼毒最深的地区之一。美国强行抛出所谓“民主改造中东”计划,声称要将“茉莉花革命”的种子播撒到中东的每一片土地,

然而这场中东版“颜色革命”给各国带来的只有无尽的动乱。以突尼斯的动荡为起点,埃及、也门、叙利亚……一个接一个西亚北非国家陷入内乱,而在幕后煽动这波“颜色革命”的美国等西方国家却美其名曰“阿拉伯之春”。埃及政治学者穆罕默德·阿提夫·马哈利夫指出,美国常以所谓“民主”为干涉他国内政,引发地区局势动荡、恐怖主义滋生和生灵涂炭。

一直以来,美国自我标榜为“人权灯塔”,而这座“灯塔”却制造种种非人道恶行。美军在入侵伊拉克和阿富汗期间肆意屠杀平民,在伊拉克阿布格里卜监狱和阿富汗巴格拉姆监狱的虐囚丑闻举世哗然,制造叙利亚危机并长期偷盗叙利亚石油和小麦,发动“奥德赛黎明”行动让利比亚民众深陷无尽的黑暗……自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带无差别屠杀平民,已造成超过3万人死亡,加沙平民正遭受前所未有的人道灾难。

美国却漠视上百万加沙民众的生命,一味地偏袒以色列,不仅多次阻挠安理会通过要求停火的决议草案,还不断向以色列提供军火援助。

美国到处叫卖“民主”,并非真的关心民主,真实用意是假民主之名分裂世界,挑动对立,维护霸权。“华盛顿统治世界的野心,其驱动力不是来自更深层次的民主或自由,更加公正的世界、结束贫穷或暴力,或者更适宜居住的星球,而是来自经济意识和意识形态。”美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主:美国最致命的输出》一书中一语道破。为追求霸权利益,美国给中东国家和人民造成了无法抚平的伤害,也给世界的和平稳定带来沉重打击。事实一再证明,美国主导的所谓“民主大片”从来不是世界的福音,而是动荡的祸根。

民主是全人类的共同价值。各国将根据本国国情走自己的民主发展道路。美式民主弊病缠身,美国却依然好为人师,打着民主幌子损人利己,必遭全世界唾弃。

中国经济回升向好之“势”从何而来?

国际锐评

“我相信,中国的医疗行业在未来5到10年将保持快速增长。正因为这样,各国企业正在加大这一领域的投资。”近日,在谈到中国经济时,美国普利茅斯岩保险公司董事长詹姆斯·斯通对《国际锐评》这样说。最近一段时间,众多外企纷纷表示,中国市场不可替代,他们看好中国经济良好发展的势头。

这种“势头”从何而来?不妨从中国官方最新发布的1-2月中国经济运行情况中找答案。

规模以上工业增加值同比增长7%;41个工业大类行业中,39个行业增加值实现同比增长,增长率达95.1%;固定资产投资同比增长4.2%;2月份的企业生产经营活动预期指数达54.2%、服务业业务活动预期指数达58.1%,均位于景气区间……一连串数据说明,中国经济长期向好的基本面没有变,今年实现“开门红”,延续了回升向好的态势。

深入中国大市场,会发现这种“势头”无处不在。先看消费。今年1-2月,社会消费品零售总额同比增长5.5%,反映出消费动能进一步增强。目前,中国又启动了新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动。据相关部门介绍,随着高质量发展深入推进,设备更新将带来一个年规模5万亿以上的巨大市场。另外,2023年底中国民用汽车保有量达3.36亿辆,家电保有量超过30亿台,这两个领域的更新换代也能创造万亿规模的市场。

与此同时,国货“潮品”、智能家居、文旅旅游等新消费增长点频频出圈,给扩大内需带来了新动能,也给外企开拓了新空间。“中国消费者对产品品质的要求越来越高,这倒逼我们加快上新的速度。”迪卡侬中国相关负责人表示,投资中国20多年来,公司不断丰富产品线,打造自有工厂,以满足消费者日益丰富的需求。

经济向上向好,离不开创新这一强大引擎。从前两个月数据看,3D打印设备、充电桩、电子元件产品产量都同比增长40%以上,高技术产业投资同比增长9.4%,展现了新旧动能转换带来的内生动力。

眼下,发展“新质生产力”成为中国经济一大关键词,今年政府工作报告也把“大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力”作为首要任务。特别是工业互联网等新生产工具的应用,促进了制造流程的优化。截至2023年,中国工业互联网核心产业规模超1.3万亿元,已全面融入49个国民经济大类。去年底,世界经济论坛公布了最新一批代表工业领域顶级制造能力的“灯塔工厂”名单。在新增的21家制造业“灯塔工厂”中,有11家位于中国,占比过半。

正是在中国创新氛围的吸引下,一大批外企来华发展。今年1月,中国新设立外商投资企业4588家,同比增长74.4%。西方发达国家对华投资大幅增加,法国和瑞典分别增长了25倍和11倍。阿斯利康全球执行副总裁王磊表示,中国有着优秀的制造业和完善的供应链,希望结合中国创新进行业务研发。

值得注意的是,今年前两个月,中国货物进出口同比增长8.7%,进口与出口双双实现正增长。《华尔街日报》称,中国前两个月出口“势头强劲”,增幅远高于业界预期。在这背后,有着中国外贸企业的灵活作为。比如,他们把不同企业的货物合并装箱,“结伴出海”,大大提高了运输效率。中国外贸较快增长,对全球贸易和经济复苏是个有力提振。

事实证明,支撑中国经济回升向好的因素越来越多了。当前,外部不稳定、不确定因素还比较多,中国经济回升向好的基础还需加固。但随着各种有利因素不断累积增多,加上中国大市场的活力和企业勇于作为,中国经济有能力“奋力一跳”,完成全年目标任务,也给世界经济带来暖意。

千岛华文

献给印华作协成立二十五周年纪念

童行早

椰岛禁言龙校领,侨人母语数凋零。几方贤者筹协会,一代耕耘获好评。过往撰文伏老骥,将来着墨看新星。既当行笔为愚任,不负诗文不负卿。

朗朗习班雨后笋,洋洋佳作字中情。华资早入大基建,汉语亦随高铁行。易出百家藏底蕴,道生万物辅相成。主流民意悄然改,送子留学上北京。



漫点南洋 迷飞误航 傅维典
投稿邮箱: editor@guojiribao.com

浮华三千,不如一碗烟火

惠军明

在人生的旅途中,我们曾被无数的繁华景象所诱惑,但是经过岁月的沉淀,我们最终认识到:浮华三千,不如一碗烟火;万事情长,不如一隅清欢。

繁华的世界,如同一个巨大的漩涡,我们身在其中,被各种诱惑所牵引。我们追求名利,渴望权势,希望通过这些外在的物质来证明自己的价值。在岁月的沉淀中,我们逐渐认识到:那些繁华的景象,无论多么的绚丽多彩,都无法满足我们内心的真正需求;我们开始明白:真正的幸福并不在于外在的繁华,而在于内心的平静和满足;我们开始懂得:浮华三千,不如一碗烟火。

所谓“一碗烟火”,就是生活中的平淡和真实。它可能是一碗热腾腾的汤面,也可能是那一抹夕阳下的宁静,它可能是一首老歌,也可能是一本旧书,可能是一份简单的工作,也可能是一份平凡的生活。这些都是生活中的烟火,是真实而质朴的存在。

万事情长,不如一隅清欢。所谓“清欢”,就是在这个繁忙的世界中,找到属于自己那一片宁静。在忙碌的生活中,我们往往会忽略掉生活中的美好。一杯清茶,一首好歌,一次回首,一个微笑,都可以成为我们生活中的小确幸。这些简单而美好的事物,才是我们应该去珍惜的。

在人生的旅途中,我们会遇到各种各样的人和事。有些人可能会让我们感到困扰,有些事情可能会让我们感到疲惫,但是无论遇到什么,我们都应该学会去接受它,去面对它,因为这就是生活,这就是成长。我们应该学会在繁杂的世界中寻找属于自己的那一隅清欢,去品味生活的真实和美好。

当我们回首过去的时候,我们会发现,那些曾经的辉煌和荣耀都已经成为了过眼云烟,而那些真正值得我们去珍惜的,却是那些平凡而真实的生活瞬间。那些一隅清欢,那些一碗烟火,那些陪伴我们走过风雨的人和事。

在人生的旅途中,无论我们走到哪里,都应该保持一颗平常心。我们不应该只关注外在的物质和人际关系,更应该关注自己的内心世界,只有当我们的内心变得充实和宁静时,我们才能真正感受到人生的意义和价值。我们要学会放下繁杂的思绪,学会在喧嚣的世界中保持内心的平静和满足,只有这样才能让我们在人生的旅途中走得更远。

让我们学会在浮华三千的世界中,找到属于自己的那一碗烟火;在万事情长的旅途中,找到属于自己那一隅清欢。只有那些真正属于我们的东西,才是最真实、最宝贵的,只有这样的生活,才是我们真正向往和追求的。